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Činy, ne slova!
Jedná se už o tradici, když se něco 
dobrého uskuteční podruhé za 
sebou? Kolegové z Prahy 4 věří, 
že ano. Že dobrá myšlenka, která 
se zrodila v loňském roce, bude 
tradicí. 

Charita? Potřeba pomoci? Soucit? 
Nutkání vyjádřit pocit solidarity 
v době, která solidaritou 
neoplývá? Nejspíš to jsou důvody, 
proč už druhý rok za sebou 
dokázali strážníci z OŘ Prahy 4 
vybrat při sbírce mezi sebou deset 
tisíc korun. Za tuto částku pak 
nakoupili pro Dětské centrum 
v Sulické ulici ručníky, osušky, 
pleny a hygienické ubrousky. Za 
všechny, kteří přispěli, předali 
dárek ředitelce Dětského centra 
MUDr. Lukešové ředitel René 
Štýbr a jeho zástupce Jan Krčal. 
„Určitě tu nejsme naposledy. 
Rozhodli jsme se, že budeme 
pomáhat těm nejmenším a úplně 
bezbranným. A děláme to rádi,“ 
řekl René Štýbr.
O tom, že tato a podobná 
zařízení potřebují sponzorskou 
pomoc, ať už je v jakékoliv 
formě, hovoří jednoznačně 
konstatování ředitelky centra: 
„Každý rok přijímáme více než 
130 dětí. Děti závadových rodičů, 
rodičů se závislostí, sirotků, 
dětí ze sociálních rodin. Velké 
procento se jich daří umísťovat 
do náhradní péče, za což jsme 
samozřejmě velmi rádi. Staráme 
se ale také o děti, které se 
narodily s těžkými vývojovými 
vadami, s HIV a podobně. 
A příští rok nám budou opět 
kráceny dotace,“ řekla ředitelka 
centra. „Za všechny dary proto 
strážníkům moc děkujeme, 
hlavně za ty malé děti,“ dodala. 
Dva muži v uniformách k sobě 
na malou chvíli přivinuli dvě 
z těch nejmenších. Myslím, 
že ty vzájemné pohledy byly 
poděkování všem, kteří přispěli.

HAF, foto: autorka
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Uctění památky padlých
K pomníku padlých ve službě přišli během slavnostního aktu v areálu Muzea Policie ČR vzdát čest a položit 
věnce i zástupci Městské policie hl. m. Prahy.

Esprit de corps
Speciální reportáž o těch, se kterými se potkáváme a spolupracujeme dnes a denně, o našich takříkajíc 
„druzích ve zbrani“ – příslušnících Zdravotnické záchranné služby hl. m. Prahy. 

Senioři a počítače
Mohou se senioři naučit pracovat s počítači? Strážníci z útvaru prevence říkají ano.

Vítejte v mém životě!
V roce 2005 se deset útvarů naší organizace zapojilo do charitativního projektu Arcidiecézní charity 
Praha Adopce na dálku®. Přestože dnes může každý snadno říci: sám mám málo, někteří z nás i se svými 
nevysokými příjmy umějí projevit svoji solidaritu s druhými, ještě potřebnějšími.

Mikulášská jízda
S dětmi za čerty a mikulášskou nadílkou parní lokomotivou.

5 6 8 16 18

5 

6  

8

16  

18



4 pražský strážník | prosinec 2011011EDITORIAL

Pražský strážník prosinec/2011
Měsíčník MĚSTSKÉ POLICIE HL. M. PRAHY
www.mppraha.cz

Adresa redakce
OKV MPHMP, Korunní 98, 101 00  Praha 10
tel.: 267 002 140
e-mail: casopis@mppraha.cz

Neoznačené fotografi e pocházejí z OKV MP 
a archivu MP.

© OKV MP hl. m. Praha

Evidence MK ČR E 10493 
NEPRODEJNÝ TISK

Grafi cká úprava
Blanka Roubíčková

Redakce
Oddělení komunikace 
s veřejností MPHMP
Robert Fabian
Hana Fialová Doleželová
Martina Čechová – jazyková 
korektura
Titulní fotografi e – 
MP Praha.

Redakční rada
Jana Přikrylová
Ing. Václav Bláha 
Mgr. Ludvík Klema
Mgr. Radka Vetešníková

Videoreportáže k takto označeným článkům naleznete na http://www.stream.cz/profi l/dokuskup

Vážení kolegyně a kolegové,

až se vám toto číslo dostane do rukou, 
bude dávno po všem. Konec roku 2011 
se stal minulostí a to letošní fi nále je 

zatím hezky v nedohlednu. 
Naštěstí, říkám si. 

Je toho hodně, co 
Vánoce zna-

menají, a pro 
každého něco 
jiného. To je 
v pořádku. Já 
si třeba dove-

du představit, 
že bych je mohl 

trávit s doutníkem 
v jedné a sklenkou 

irské single malt whis-
key v druhé ruce, zatímco setmělou 
místností by se z kvalitních reprobe-
den linuly velebné, ale hlavně tiché 
tóny soundtracku � e � in Red Line. 
Pro umocnění okamžiku bych možná 
ještě přidal praskající oheň v krbu 
a obří ušák s podnožkou. Nevím, jest-
li je to povahou, ale to děsivé třeštění, 
hysterické davy, několikaměsíční 
vlezlá masírka a zábava na povel 
(„Teď hned budeš veselý a šťastný!“) 
mi jdou pokaždé silně proti srsti. 
Zmrzačených jehličnanů je mi líto, 
z ujetě poblikávajících kýčovitých 
skulptur spíš dostanu epileptický 

záchvat, než aby mě katapultovaly 
do výšin svátečního úžasu. Proti pur-
puře čoudící na plotně v zásadě nic 
nemám, ale nebožáka kapra uvězně-
ného ve strouhance nacucané přepá-
leným olejem prostě nepozřu. Místo 
zoufale instantní televizní nudy radši 
setřu prach z knih, které mám rád 
(i kdyby to třeba měl být astronomic-
ký slovník). Ale nejvíc mě udolává 
falešná honba za chimérou štědro-
večerní pohody. Jsem si celkem jistý, 
že pohoda nečeká tam někde venku, 
nedá se koupit v super slevách, 
objednat v internetovém e-shopu 
a expresní balíková služba ji prompt-
ně nedoručí až k domovnímu prahu 
ovinutou slavnostní fanglí. Jestli bu-
deme šťastní, a nejen v konkrétní den 
a hodinu, ale po většinu života, záleží 
pouze na nás samotných. Můžete 
se mnou souhlasit, a také nemusíte. 
Ale mně se v poslední době stále 
častěji vybavují slova ve své podstatě 
úplně obyčejného člověka, který stál 
kdysi vedle mě v bezvadně nažehlené 
slavnostní poddůstojnické uniformě. 
Baret jako by mu na hlavě vysoustru-
žili a hruď mu přetékala skutečně 
ceněnými řadami stužek za bojové 
mise a zranění v boji, o rukávových 
obloučcích proslulých speciálních 
kurzů ani nemluvě. A ten jinak úplně 
normální kluk povídá: „Všechno je 

jenom v hlavě, když opravdu chceš, 
tak to dáš.“
Nejsem svatý, a nikdy nebudu, tuhle 
šanci jsem už dávno prokaučoval, 
ale házet vinu za své neúspěchy na 
zákeřný osud, podlou vyšší moc či 
sadistického Velkého loutkáře, co 
nám prý tahá za drátky, je přinejmen-
ším trochu nefér. Protože jak praví 
Sofoklés: „Náhoda nepomůže tomu, 
kdo si nepomůže sám.“

S koncem starého a začátkem nového 
roku se obvykle s chutí bilancuje, po-
rovnává všechno možné… i nemožné. 
Tohle si s dovolením odpustím. Na 
počty jsem totiž nikdy nebyl. A sli-
bovat vám taky nic nemůžu, od toho 
jsou tu jiní. Já vám pouze za redakci 
a celé naše tiskové oddělení přeji po-
hodových 365 dní, slunce nad hlavou 
a klidný spánek, ať vám chutná jíst 
a pít, zdraví slouží a klouby nebolí, ať 
netrpíte hmotnou nouzí a jste při síle 
nejen fyzicky, ale i duševně, a jakéko-
liv tragédie se vám zdaleka vyhýbají.

ROBERT FABIAN 

P. S.: Věčná optimistka Hana z vedlej-
ší židle vykřikuje: „Bude líp!“ 
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Ve čtvrtek 8. prosince 
proběhl v Muzeu Policie 
České republiky pietní 
akt k uctění památky 
policistek a policistů, 
kteří zahynuli při výko-
nu služby. 

Uctění památky 
padlých ve službě

V prostoru Muzea Policie České republiky se u pomníku znázorňujícího padlého bojov-
níka uskutečnil pietní akt na počest policistů a hasičů, kteří zahynuli při výkonu služby. 
Položit věnce a uctít jejich památku přišli nejen zástupci ministerstva vnitra, Hasičského 
záchranného sboru ČR, Policie ČR a různých nadací, ale rovněž zástupci Městské policie 
hl. m. Prahy.

OKV
FOTO: DS MP PRAHA 
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Vítejte v mém životě!
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V roce 2005 se deset útva-
rů naší organizace zapojilo 
do charitativního projektu 

Arcidiecézní charity Praha 
Adopce na dálku®. Deset útva-
rů, deset dětí ze zemí třetího 
světa. Postupem času, protože 
děti rostou stejně rychle 
v české kotlině jako na indic-
kém subkontinentu, se jejich 
počet snížil na pět. V současné 
době je tedy pět dětí z Indie 
podporováno strážníky z pěti 
útvarů pražské městské 
policie. Přestože dnes může 
každý snadno říci: sám mám 
málo, někteří z nás i se svými 

nevysokými příjmy umějí pro-
jevit svoji solidaritu s druhý-
mi, ještě potřebnějšími.

A v čem adoptivní péče našich 
strážníků spočívá? 
Za roční částku 4900 Kč je 
prostřednictvím Arcidiecézní 
charity „adoptivními rodiči“ 
dítěti hrazeno školné, školní 
pomůcky, uniforma a základ-
ní zdravotní péče. 5 % z této 
částky podporuje komunitu 
blízkou dítěti, alfabetizaci 

jeho rodičů nebo opatrovníků, 
nebo je například vynaložena 
na rekonstrukci školy. Tím, že 
se na adopci podílejí celé útva-
ry nebo oddělení, je částka 
každým jednotlivcem vynalo-
žená na podporu vybraného 
dítěte opravdu zanedbatelná. 

400 Kč měsíčně. Pro někoho 
málo, pro Navyu, Kalandara, 
Bhavyu, Nusaibu a Sushmu jde 
o uhrazení školného, školních 
pomůcek, školní uniformy, 

Třináctiletá Navya 
Poojary z Indie vyjád-
řila své emoce v první 
větě svého prvního 
dopisu adoptivním 
„rodičům“ slovy: „You 
are welcome in my 
life!“
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Navya Poojary

Sushma M.

Bhavya Chandrahasa
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zdravotní péče a třeba i dalších 
mimoškolních aktivit. 

400 Kč, za které je umožněno 
dětem vzdělávat se v jejich 
přirozeném rodinném a kul-
turním prostředí. 

400 Kč podpory, která nikoho 
nečiní závislým. Naopak. Dává 
dětem šanci na nezávislost 
a lepší perspektivu v životě. 
Dává jim do rukou prostředek 
pro uplatnění v budoucnosti, 

pootevírá dveře, nabízí šanci. 
Poskytuje pomoc, která je 
okamžikem rozhodnutí dárce 
trvalá.

A jak se adoptivním rodičům 
jejich „děti“ odvděčí? Dvakrát 
ročně dostávají od „svého“ 
dítěte dopis, který dokládá, 
že pomoc má konkrétního 
příjemce. A dárce možná 
díky tomu zahřeje u srdce 
vědomí, že dělají něco neso-
beckého. Něco navíc. Něco 

prospěšného… prostě něco. 
V dnešní době je to počin 
velmi úctyhodný.

Zcela jasně si uvědomujeme, 
že není jednoduché snažit se 
přimět druhé k charitě. Prostě 
to nelze. Jedná se totiž o osob-
ní rozhodnutí a přesvědčení, 
o životní postoj. 

Přesto: Pokud by se mezi vámi 
našli další zájemci o adopci 
na dálku, kontaktujte, prosím 

naši kolegyni z útvaru preven-
ce Kláru Raniakovou, a to na 
e-mailu raniak.klara@gmail.
com pro bližší informace. 

Darujete-li člověku vzdělání, 
darujete mu to nejcennější.

HAF
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